

Emne: Møde i Integrationsrådet 22. februar 2018

Mødedato	Mødested/lokale	Mødet påbegyndt kl.	Mødet afsluttet kl.
22-02-18	Mødelokale 1	17	19.15
Deltagere			
Emina Brakmic Jatic, Kamal Atie, Lone Lisby, Mustafa Adham, Natalija Petrova, Poul Erik Møller, Yama Sadat og Yehya Hamid			
Fraværende			
Ahmed Abdullah, Anja Daugaard, Dorota Hansen; Ernesto Lifschitz, Muhsin Türkyilmaz, Mustapha Ali El-Ahmad, Mensur Hasanovic, Razija Salihovic, Senada Mehic, Souliman Abdullah og Ulla Varneskov			

Dato	Referent	Direkte telefonnr.	Journalnr.
2. marts 2018	Mette K. Jacobsen	76811553	15.40.00-A30-1-18

- 1. Godkendelse af referat fra mødet i Integrationsrådet 18-01-25** Godkendt
- 2. Godkendelse af dagsorden** Godkendt
- 3. Oplæg v/VIFIN: "Signs" goes North + CRISCO - spørgeskemaer**

Charlotte Pedersen og Anette Grunnet fra VIFIN gennemgik to projekter: "Signs" goes North og CRISCO.

"Signs" goes North

Projektet er under opstart. Charlotte efterspurgte input fra Integrationsrådet til indholdet af en lokal guide/bog for Vejle Kommune for tilflyttende udlændinge i bred forstand. Dertil kommer bidrag til digitale fortællinger for nyankomne flygtninge/immigranter.

CRISCO

Formålet med projektet er at forbedre den sociale sammenhængskraft i et samfund bredt set. Arbejdsprocessen er her en række temabaserede møder i 2018 og 2019 i Vejle og udlandet. Charlotte inviterede Integrationsrådet til at deltage i et eller flere møder.

Se vedhæftede PP-præsentation for flere detaljer vedrørende de to projekter. Medlemmerne blev opfordret til at udfylde spørgeskemaerne indeholdt i PP-præsentationen for "Signs" goes North-projektet.

I forbindelse med præsentationen af de to projekter var der en livlig debat medlemmerne og oplægsholderne imellem. Integrationsrådets medlemmer efterlyste nærmere om formålet med slutproduktet/bogen i "Signs"-projektet, i form af nogle overskrifter/hovedemner for indholdet. Medlemmerne understregede vigtigheden af

	viden om kulturen, deltagelse i foreningslivet og tilstedeværelse på jobmarkedet. Integrationsrådet udtrykte ønske om at blive inddraget tidligere i projektprocessen.
4. Valg til Integrationsrådet 24-03-18: Status	Gruppen diskuterede anvendelsen af fuldmagt på opstillingsmødet og kriterier for valgbarhed. Mustafa tilbød at være konferencier/ordstyrer på opstillingsmødet. Der var enighed om, at hver vælger skal kunne sætte to krydser på stemmesedlen.
5. Uddeling af Integrationsrådets Integrationspris 12-03-18:Status	Mustafa berettede om diverse former for annoncering af uddelingen af Integrationsrådets integrationspris. På nuværende tidspunkt er tre af de eksterne pladser i dommerkomitéen besat. Der er p.t. modtaget to ansøgninger til Integrationsprisen. Ansøgningsfristen er 26. februar 2018. Råskitse til statuette blev godkendt.
6. Tilbud om foredrag af journalist og forfatter Deniz B Serinci	Et evt. foredrag udsættes til senere.
7. Orientering fra formanden	Sidste rådsmøde finder sted mandag den 26. marts 2018 kl. 17-19 i Byrådssalen, Rådhusstorvet, Vejle. Formålet med mødet er erfaringsudveksling mellem det afgående integrationsråd og de nyvalgte medlemmer. Mustafa inviterer borgmesteren og de to viceborgmestre til at deltage i mødet.
8. Orientering fra medlemmerne	Ingen
9. Orientering fra VIFIN og Vejle Kommunes Arbejdsmarkedsforum	Ingen
10. Orientering fra Byrådet	Ingen
11. Orientering fra REM	Ingen
12. Evt.	Ingen
